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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Na vojnu nastoupí v pondělí necelé dva tisíce
mladých mužů
Na vojnu nastoupí v pondělí celkem 1800 mladých mužů, sdělil Vítězslav Bureš z tiskové služby
ministerstva obrany. Ony necelé dvě tisícovky mladíků půjdou zřejmě do kasáren s nijak nadšenými
pocity, stačilo totiž jen málo, aby se povinné vojenské službě vyhnuli zcela. Jejich nástupní termín je
předposlední. Poslední branci odejdou na zkrácenou vojnu v dubnu, od ledna 2005 bude armáda
zcela profesionální.

Noví vojáci, narození v polovině 80. let, nastupují buď na roční základní službu, nebo v oprávněných
případech jen na tři měsíce náhradní vojenské služby.

Armádní reforma počítá s profesionální armádou, a tak se už několik let počty "záklaďáků" snižují.
Na počátku roku 2000 jich bylo na vojně 31.185, loni jen 10.607. A tato čísla jsou nesrovnatelná s
počty před deseti lety, kdy ve stotřicetitisícové armádě bylo 68.630 vojáků základní služby.

Vojna byla původně dvouletá, nyní se do zeleného chodí na rok. V souvislosti s reformou uvažovali
někteří politici o zkrácení služby na šest měsíců. To ale vedení ministerstva obrany odmítalo s tím, že
za půl roku se voják sotva naučí základní dovednosti a už by bylo potřeba začít cvičit nového. A to
vojáci základní služby v poslední době z valné části vykonávali v podstatě jen strážní službu a další
méně podstatné činnosti. Armáda se totiž už profesionalizuje a na důležité práce a funkce potřebuje
odborníky s kontraktem na delší dobu.

Ministr obrany Miroslav Kostelka původně nepředpokládal, že se podaří splnit slib jeho předchůdce
Jaroslava Tvrdíka a ukončit vojnu od počátku roku 2005. Nakonec si ale vojáci spočítali, že jsou
schopni tento termín splnit. Společně se základní vojenskou službou skončí i alternativní civilní
služba.

Podle průzkumů pokládá většina mladých vojenskou základní službu za zbytečně ztracený rok života.
Někteří vojáci v záloze jsou ale stále přesvědčeni, že teprve vojna "udělá s chlapců chlapy".
Absolvování vojenské základní služby je také v současnosti podmínkou pro přijetí do některých
zaměstnání, například k policii nebo do hasičského záchranného sboru.
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